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П(С)БО від МСФЗ, найголовнішою можна визначити жорстку регламентацію дій бухгалтера. 
П(С)БО традиційно орієнтуються на запити регулюючих органів, таких, як: податкова служба, держ-
комстат та ін. На відміну від П(С)БО, МСФЗ головним чином орієнтовані на користувачів, які мають 
дійсний чи потенціальний фінансовий інтерес до суб'єкта звітності, тобто до акціонерів, інвесторів, 
контрагентів. Також відрізняється Звіт про фінансові результати та Звіт про сукупний прибуток, 
який є відносно новим винаходом МСФЗ. 

Отже, проаналізувавши наведені факти, можна зробити висновок про необхідність удоско-
налення принципів фінансової звітності в Україні. При цьому треба зазначити, що Україна близька 
до Європи за своїм законодавством та економічною системою, а отже задля вдосконалення націо-
нальних стандартів можна скористуватися досвідом міжнародних стандартів. 

 
Наук. керівн. Часовнікова Ю. С. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ ВИДАТКІВ КОШТОРИСУ 

ЗА НАПРЯМАМИ ДІЯЛЬНОСТІ БЮДЖЕТНОЇ УСТАНОВИ 

 
Анотація. Розглянуто особливості функціонування й надано аналіз сучасного стану ор-

ганізації бухгалтерського обліку бюджетних установ. Наведено причини необхідності модерні-

зації бюджетного обліку і спосіб удосконалення обліку видатків кошторису відповідно до специ-

фіки функціональної діяльності досліджуваної бюджетної установи.  
 

Аннотация. Рассмотрены особенности функционирования и представлен анализ со-

временного состояния организации бухгалтерского учета бюджетных учреждений. Приведены 

причины необходимости модернизации бюджетного учета и способ совершенствования учета 

расходов сметы, исходя из специфики функциональной деятельности исследуемого бюджетно-

го учреждения. 
 

Annotation. The peculiarities of operation and the actual state of budgetary organizations 

accounting are considered and analysed. The article gives the reasons of the necessity for the 

modernization of the budgetary accounting and the way to improve the estimate-cost accounting basing 

on the specific functional activity of the examined budgetary organization. 
 

Ключові слова: бюджетна установа, вдосконалення обліку видатків кошторису, модерні-

зація бюджетного облік, управлінський облік у бюджетній установі, напрями діяльності бюджет-
ної установи. 

 

Перехід до ринкової економіки, а також орієнтація України на вхід до ЄС, зумовлює потребу 

бюджетних установ змінити традиційне бачення здійснення нею господарської діяльності. Як і всі 

інші організації найрізноманітніших форм власності, бюджетна установа має прагнути до максимі-

зації доходів спецфонду, активізації структури капіталу та забезпечення його фінансової діяльнос-
ті, побудови ефективного механізму управління бюджетною організацією, а також в перспективі − 

використання бюджетною організацією ринкових механізмів залучення фінансових коштів. Відповід-
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но, на сучасному етапі в установах бюджетної сфери потребує реформування процес контролю за 

фінансуванням, виконанням бюджетних призначень, використанням коштів загального й спеціаль-
ного фондів. 

Дану проблематику розглядали такі науковці, як: Атамас П. Й., Василик О. Д., Джога Р. Т., 

Дем’янишин В. Г., Матвеєва В. О., Свірко С. В., Фаріон І. Д. та ін. Проте можна сказати, що на 

сьогодні проблема є недостатньо дослідженою. 

Метою статті є вдосконалення організації бухгалтерського обліку видатків кошторису на 

прикладі Територіального центру соціального обслуговування (надання соціальних послуг) Зміївсь-
кої районної державної адміністрації Харківської області (ТЦСОЗРДА).  

Об’єктом є господарська діяльність ТЦСОЗРДА,  предметом – облік видатків кошторису за 

напрямами діяльності. 

Відповідно до законодавства бюджетна установа − це орган, установа чи організація, пе-

редбачена Конституцією України, а також установа чи організація, створена у встановленому по-

рядку органами державної влади, органами влади Автономної Республіки Крим чи органами місце-
вого самоврядування, яка повністю або частково утримується за рахунок відповідного державного 

бюджету чи місцевих бюджетів [1]. 

Існування бюджетних установ життєво необхідне для суспільства, оскільки вони захищають 

економічні інтереси держави і є матеріальною гарантією реалізації найважливіших конституційних 

прав громадян [2]. Установи та організації державного сектору є безпосередніми виконавцями 
державних функцій, повноцінними суб'єктами господарювання на макро- і мікроекономічних рівнях, 

учасниками процесу виконання бюджету у частині як його видаткової, так і дохідної складових, ста-

лими носіями історично-культурних традицій благодійницького та доброчинного характеру [3]. На-

приклад, ТЦСОЗРДА є спеціальною державною установою, що утворена для здійснення соціального 

обслуговування та надання соціальних послуг громадянам, які перебувають у складних життєвих 

обставинах і потребують сторонньої допомоги за місцем проживання, в умовах стаціонарного, тим-
часового або денного перебування і надає соціально-побутові, психологічні, соціально-педагогічні, 

соціально-медичні, соціально-економічні, юридичні, інформаційні та інші соціальні послуги. 

Успішність виконання загальнодержавних програм та завдань прямо залежить від якості сис-

теми управління бюджетною сферою загалом і механізму фінансового управління зокрема [3]. 

Особливості функціонування установ бюджетної сфери зумовлюють необхідність дослідження но-

вих методологічних та організаційних підходів до ведення бухгалтерського обліку, оскільки специ-
фіка їх діяльності висуває особливі вимоги до формування інформації, необхідної для облікових та 

контрольних цілей [2].  

Основною проблемою реформування обліку в бюджетних установах є відсутність єдиних 

підходів до розробки дієвих механізмів удосконалення системи обліку з урахуванням вимог міжна-

родних стандартів, недостатність розробленості питання переходу на єдині методологічні засади, а 

також створення уніфікованого організаційного та інформаційного забезпечення обліку [4]. Тради-
ційно бюджетний облік жорстко регламентований. Усю необхідну інформацію відносно організації 

та порядку ведення обліку бюджетні установи отримують у вичерпному обсязі з нормативних доку-

ментів. Така сувора регламентація методології бухгалтерського обліку забезпечує його єдність і 

дає змогу порівнювати показники діяльності всіх бюджетних установ в цілому та отримувати зве-

дені показники для контролю за виконаннями кошторисів і бюджетів усіх рівнів. Проте перехід на 

ринкові відносини вимагає і змін щодо підходу до постановки обліку через вирішення питань ком-
плексного характеру [5].  

У реформуванні бухгалтерського обліку важливим методичним підходом є використання 

управлінського обліку, що забезпечить адаптацію обліку до сучасних умов господарювання установ 

і посилення контролю за ефективністю використання бюджетних коштів. На нинішньому етапі роз-

витку управлінський облік в бюджетних установах практично відсутній. Він дозволить отримувати 
інформацію про доходи і видатки за центрами їх виникнення і відповідальності, а також калькулю-

вати належним чином бюджетні послуги. Зараз існує необхідність в одержанні інформації щодо дохо-

дів і видатків окремих структурних підрозділів з метою контролю, планування, оцінки, аналізу їх 

функціонування [6]. 

Одним із можливих і прийнятних для ТЦСОЗРДА в даний час заходів щодо вдосконалення 

організації обліку є застосування в Плані рахунків бухгалтерського обліку бюджетних установ суб-
рахунків третього порядку. Особливо це стосується видатків, які здійснюються згідно зі специфікою 

надання послуг ТЦСОЗРДА за численними функціональними ознаками. Облік на рахунку другого 

порядку видатків різного функціонального призначення і відображення у формах звітності про 

виконання кошторису за загальним спеціальним фондом тільки за кодами економічної класифікації 

видатків не дає змоги здійснювати  якісний аналіз спрямування й використання коштів. Введення 

аналітичних рахунків до субрахунків другого порядку безпосередньо на утримання установи та 
окремо на соціальне обслуговування, їх відповідність кодам функціональної класифікації видатків і 

відображення у формах фінансової звітності дозволить більш точно та якісно вести облік видатків, 

надасть можливість об’єктивного формування показників кошторису, а також дозволить проаналі-

зувати їх структуру і виконання [7].  

Автор пропонує в обліку видатків ТЦСОЗРДА розмежувати видатки на утримання установи 

та видатки на соціальне обслуговування окремих верств населення відповідно до напрямів діяль-
ності досліджуваної бюджетної установи (таблиця). 
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Таблиця 
 

Рахунки обліку видатків ТЦСОЗРДА відповідно до напрямів діяльності 
 

Субрахунок 
2-го порядку 

Субрахунок 3-ого порядку Об’єкти обліку у ТЦСОЗРДА 
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802.1 "Видатки з місцевого 
бюджету на утримання тер-
центру" 

Утримання адміністративно-управлінського персоналу, 
завідувачів, заступників завідувачів, соціальних праців-
ників, фахівців із соціальної роботи, інструктора з трудо-
вої адаптації, медсестри, акомпаніатора, психолога від-
ділень соціальної допомоги вдома, соціально-побутової 
адаптації, пункт організації і надання гуманітарної та на-
туральної допомоги та прокату, в тому числі соціальне 
страхування, а також видатки на відрядження даних ка-
тегорій персоналу 

Видатки на придбання товарів, матеріалів для забезпе-
чення функціональної діяльності терцентру 

Оплата комунальних послуг 

802.2 "Видатки з місцевого 
бюджету на соціальне обслу-
говування терцентру" 

Утримання соціальних робітників, перукаря, швачки, в 
тому числі соціальне страхування, а також видатки на від-
рядження даних категорій персоналу 

Видатки на придбання товарів, матеріалів для забезпе-
чення виконання обов’язків соціальних робітників, перу-
каря, швачки 
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811.1 "Видатки за коштами на 
утримання терцентру, отри-
маними як плата за послуги 

Видатки на придбання товарів, матеріалів для забезпе-
чення функціональної діяльності терцентру 

Оплата інших послуг (заправка картриджів, поліграфічні 
послуги, техогляд автомобіля) 

811.2 "Видатки за коштами 
на соціальне обслуговування 
терцентру, отриманими як 
плата за послуги 

Утримання соціальних робітників, перукаря, швачки, в 
тому числі соціальне страхування 

Видатки на придбання товарів, матеріалів для забезпе-
чення виконання обов’язків соціальних робітників, перу-
каря, швачки. Оплата інших послуг (представницьких, 
зв’язку, поштових) 
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812.1 "Видатки за іншими дже-
релами власних надходжень 
на утримання терцентру" 

Списання товарів, матеріалів для забезпечення функці-
ональної діяльності терцентру 

812.2 "Видатки за іншими 
джерелами власних надхо-
джень на соціальне обслуго-
вування терцентру" 

Списання товарів, матеріалів для забезпечення виконан-
ня обов’язків соціальних робітників, перукаря, швачки 

 

Отже, можна з упевненістю сказати, що запровадження на практиці таких субрахунків дасть 
змогу забезпечити прозорість облікових процесів, отримувати повну інформацію про фінансові 
операції, які здійснюються у державному секторі, зокрема, в територіальних центрах, а також скла-
дання більш досконалої фінансової звітності, необхідної для прийняття ефективних управлінських 
рішень.  

Перспективою подальших наукових досліджень у даному напрямі є аналіз кошторису дохо-
дів та видатків, а саме прогнозування значень показників видатків, відповідно на утримання уста-
нови та на соціальне обслуговування, їх структури, а також співвідношення між ними. Доцільним 
при цьому буде використання економіко-математичного моделювання. 

 

Наук. керівн. Волошан І. Г. 
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Анотація. Розглянуто основні методи обліку товарно-матеріальних запасів в Україні та 

за кордоном, визначено переваги та недоліки їх використання на підприємствах різного типу. 
Проаналізовано проблеми та перспективи реалізації зарубіжних методів обліку запасів в Україні. 

 

Аннотация. Рассмотрены основные методы учета товарно-материальных запасов в 
Украине и за рубежом, определены преимущества и недостатки их использования на предпри-
ятиях различного типа. Проанализированы проблемы и перспективы реализации зарубежных 
методов учета запасов в Украине. 

 

Annotation. The article describes the main methods of inventory accounting in Ukraine and 
abroad, identifies the advantages and disadvantages of their use at the enterprises of various types. The 
problems and prospects of foreign methods of inventory accounting in Ukraine were analyzed. 

 

Ключові слова: облік запасів, вибуття запасів, собівартість, методи списання вартості 
запасів. 

 

Ринкові умови діяльності підприємств потребують прийняття оптимальних управлінських 
рішень щодо визначення обсягів виробництва, обрання цільових ринків реалізації продукції, забез-
печення прибуткової діяльності та стабільного фінансового стану підприємства, що передбачає оп-
тимальне поєднання та ефективне використання всіх ресурсів підприємства. Вирішення проблеми 
ефективного розвитку та зростання виробничого потенціалу підприємств в умовах фінансової кри-
зи вимагає формування якісно нової системи управління товарно-матеріальними запасами, в якій 
головну роль відіграє система їх ідентифікації як об’єктів обліку та методів оцінки. Визначення пра-
вильних методів обліку запасів напряму впливає на ефективність управління виробництвом та 
процесом реалізації. Особливої актуальності ця проблема набуває через обмеженість виробничих 
ресурсів, що зумовлює необхідність постійного пошуку шляхів повнішого їхнього використання. 

Питання обліку товарно-матеріальних запасів знайшли відображення в роботах таких вітчиз-
няних науковців: Виноградової М. О., Комлача Г. В., Голова С. Ф., Костюченка В. М., Іващенка О. В., 
Маляревського Ю. Д., Марущака Л. І., Губачової О. М., Чумак О. В., Швеця В. Г. [1 – 4]. Досліджен-
ню питань обліку запасів у своїх працях приділяли увагу і зарубіжні вчені: Б. Нідлз, Е. Хендріксон , 
Р. Ентоні, Левін В. С., А. Велш, Х. Андерсен, Єрофеєва В. А., Соколов Я. В., Даніел Г. Шорт, Лібер-
ман Л. В., Луговий В. А., Д. Міддлтон, Новодворський В. Д., Розенберг І. А., Сорина Л. З. та ін. [5; 6]. 
Однак за умов кризових тенденцій розвитку світової і національної економіки, набуває актуальності 
проблема визначення ролі та місця запасів у структурі об’єктів бухгалтерського обліку та аналіз 
методів оцінки запасів на вітчизняних та зарубіжних підприємствах. 

Метою даної роботи є розгляд основних методів обліку запасів в Україні та за кордоном, а 
також особливості їх використання для різних видів підприємств, об’єктом – стандарти обліку това-
рно-матеріальних запасів. Предметом виступає система методів обліку запасів як елемент обліко-
вої політики підприємства.  

Особливість сучасного стану обліку запасів в Україні полягає у тому, що в П(С)БО № 9 "За-
паси" та "Методичних рекомендаціях з бухгалтерського обліку запасів", затверджених Наказом Мін-
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